



民生实事居民做主，“城中村”华丽蝶变

李家花园变“花园”：“给几百万都不卖”

方良龙 谈凯

“蒲公英之家”传来喜讯 10年结对的孩子 考上了大学

本报讯(马彦如)高考录取工作正在进行，“蒲公英之家”也陆续收到蒲公英孩子们报喜的信息。近日，丹阳延陵派出所副教导员、“蒲公英之家”志愿者薛晓静在朋友圈里欣喜地晒出她结对帮扶10年的孩子涛涛、小琳分别被南通大学、苏州大学录取的好消息。

“薛妈妈，我被南通大学杏林学院临床医学专业录取了。”7月18日下午，涛涛开心地给薛晓静发微信。2012年，由丹阳市公安局牵头，以“大手拉小手，警心暖童心”关爱农村留守儿童为主题的“蒲公英之家”，在丹阳市延陵镇行宫挂牌成立。在首批结对仪式上，薛晓静认识了上小学二年级的涛涛，一直延续帮扶至今，已整整10年。

涛涛的父母离异，父亲在外地打工，他跟爷爷奶奶共同生活。“受父母离异的影响，孩子性格内向、孤僻，学习成绩一般，波动很大。”在与涛涛结对后，薛晓静经常在休息时间上门家访，与涛涛谈心交流，每月定期向老师了解涛涛的学习情况，带着他一起参加团体活动。慢慢地，涛涛的性格变得开朗，成绩也名列前茅。

10年来，薛晓静把涛涛当成自己的孩子，用爱心真情去填补孩子缺失亲情的空缺。2015年，涛涛的爷爷因病去世，薛晓静十分心疼涛涛。12月12日是涛涛的生日，薛晓静和儿子带着蛋糕来到涛涛家，从未庆祝过自己生日的涛涛看着蛋糕一下子惊呆了。回忆当时的情景，涛涛激动地说：“薛妈妈让我许愿，让我吹蜡烛，我没想到还会有人给我过生日。”

2017年，涛涛的奶奶也因病去世，涛涛情绪受到很大影响，成绩也下滑了。薛晓静到学校跟老师交流，又找到涛涛的父亲沟通。课余时间，她找涛涛谈心，告诉他要为自己的未来努力……两个月后，涛涛的成绩上升了。

让薛晓静欣慰的是，高考刚结束，涛涛不仅来派出所帮忙整理档案，还积极参与“蒲公英之家”暑期活动策划组织工作，“成了我得力的小助手。”

“以前居住得非常拥挤，一家挨着一家，路都没法走；修镇铁路拆了30多户，紧接着政府对小区环境进行了整治，随后又通上了天然气，我现在过得很开心、很满意！”日前，说起居住环境的改善，润州区李家花园10号居民、今年80岁的徐桂兰老人庆幸自己迎来了幸福晚年。

李家花园是市区运河路南侧的“城中村”，拥挤、脏乱差曾经是它的代名词。如今这里已整体改造出新：开阔平坦的主通道，生机盎然的多片绿地，整饬一新的小区巷道，器材完备的健身场地，一幢幢白色的二层小楼，看上去颇有传统江南民居的神韵和意境。

喜爱每天晚饭后在小区内散步的徐奶奶告诉记者，她已在李家花园生活了80年，如今两个儿子和一个女儿都住在这里。门前新修了停车场，3个家庭的6辆汽车可以免费停了。“居住条件都有了明显改善，大儿子上下两层6间房，小儿子上下两层8间房。想买这样的房子？给几百万都不会卖！”徐奶奶开心地说。

“李家花园地处黄金地段，北边距镇江的地标建筑苏宁广场仅1公里多，西边离万达广场也很近，过了南侧的铁路涵洞就是红星菜市场。整治后的小区环境变美了，二层小楼就像别墅一样，这么好的地方谁愿意卖啊？”润州区宝塔路街道黎明社区党委书记徐雨道出缘由。

为支持国家重点工程连淮扬镇铁路建设，李家花园30多户居民搬迁，仅剩21户居民。2020年，市政府将连镇铁路沿线片区纳入老旧小区改造范围，对李家花园小区环境进行了整治。

针对铁路建设给居民生活带来的影响，去年黎明社区党委立足“群众所盼所想”，把解决李家



整治后的李家花园。资料照片

花园的问题列入为民办实事重点项目，因地制宜有计划、分步骤进行更新改造。徐雨道说，项目实施前，社区共组织召开现场协调会16次，征求意见50多条，协调矛盾10多次，最终得到绝大多数居民的认可。去年1月启动的第一阶段环境整治工程，投资300多万元修缮出新房屋，改造地下管网，铺设门前道路，接入天然气管道，对拆迁后的空地进行了多样化的绿化布置。

去年4月开始的第二阶段提档升级工程，黎明社区自筹资金200余万元新建文体广场，增设便民设施和微型消防站，并配备全套健身器材，满足附近居民的生活娱乐需求。建设李氏宗祠文化景观墙，保留李氏宗祠门头，并对李氏后人手中保管的部分具有历史和文物价值的遗物进行了一比一的复制还原。

除了文体广场，黎明社区还新建了2个停车场，总共约40个车位，满足了附近居民的停车需求。在停车场东侧新建的微型消防站，以救早、灭小和“三分钟到场”扑救初起火灾为目标，配备了必要的消防器材。同时社区党委依托李家花园党员志愿者，建立消防志愿队

族，清朝乾隆年间起先后出了64名官员。其后裔中有美籍华人科学家、中国工程院外籍院士李天和，我国著名法律学家、原东吴大学教授李宝森，著名会计学家、原上海财经学院副院长李鸿寿，著名会计学家、中央财经大学教授李天民等一批专家学者。

2020年4月，在各方的共同努力下，台胞李家骧等李氏后裔同意拆除周边残垣，在李氏宗祠遗址建设文体广场、文化景观墙。依据祠堂房屋墙体还原的文化景观墙，保留了李氏宗祠门头，并对李氏后人手中保管的部分具有历史和文物价值的遗物进行了一比一的复制还原。

除了文体广场，黎明社区还新建了2个停车场，总共约40个车位，满足了附近居民的停车需求。在停车场东侧新建的微型消防站，以救早、灭小和“三分钟到场”扑救初起火灾为目标，配备了必要的消防器材。同时社区党委依托李家花园党员志愿者，建立消防志愿队



徐奶奶(右)和老邻居开心聊天。

和社区群防群治队伍，充分发挥党员先锋模范作用，保护周边居民的生命财产安全。经多方协调，铁路部门也在铁路护栏外修建护坡、挡水渠和临时便道，消除了雨季有可能出现的安全隐患。

经过多轮整治，李家花园整体面貌焕然一新，小区居民的获得感和幸福感显著提升，也为改善“城中村”人居环境作出了有益探索。为此，市住建局前不久在这里举行了全市“城中村”专项整治工作现场观摩会。

整治期间，各部门按照职责分工，重点检查了上路行驶的旅游包车超员、超速、疲劳驾驶、异地经营、非法营运以及乘客不系安全带等交通违法行为。据悉，此次联合检查共查处了2辆异地经营、3辆站外载客、1辆非法营运的旅游客运车辆，处罚了多名乘客未系安全带的违法行为。各部门对相关违法行为进行了现场教育，要求立即整改，并督促相关责任人切实做好车辆的安全检查工作。

“八一军旗红” 丹阳举办大型图片展

本报讯(景泊 杨建军 王玉娟)7月20日上午，“八一军旗红——庆祝中国人民解放军成立95周年”图片展走进丹阳市人武部，为全体干部职工及参训民兵上了一堂生动的党课。

此次图片展为期3天，展览分“南昌首义 伟大开端”和“军旗猎猎 光辉历程”两个篇章，通过38块展板300余张图片，全面展现了人民军队诞生和军旗发展的历史；旨在引导广大党员干部重温人民军队走过的光辉历程，铭记人民军队为保障国家安全和人民幸福作出的巨大贡献和建立的卓越功勋。

展览吸引了正在人武部参加训练的民兵们，他们利用休息时间驻足观看。在现场，丹阳市总前委旧址纪念馆工作人员还通过现场讲解，向大家讲述丹阳红色故事。大家认真聆听，积极参与现场互动，表示希望此类展览能够更多地走进军营，丰富部队文化生活。

市车管所联合多部门 开展旅游包车执法检查

本报讯(景泊 江恒健)7月23日，市车管所、京口交警大队联合交通运输局及市文广旅局开展了旅游包车百日攻坚联合整治工作，进一步防范旅游包车道路交通安全风险，全力保障我市道路交通安全形势持续平稳。

整治期间，各部门按照职责分工，重点检查了上路行驶的旅游包车超员、超速、疲劳驾驶、异地经营、非法营运以及乘客不系安全带等交通违法行为。

据悉，此次联合检查共查处了2辆异地经营、3辆站外载客、1辆非法营运的旅游客运车辆，处罚了多名乘客未系安全带的违法行为。各部门对相关违法行为进行了现场教育，要求立即整改，并督促相关责任人切实做好车辆的安全检查工作。

坚定信心再出发 勇毅前行谋新篇 大路镇推进 “五争一创”工作

本报讯(程莹)为全面贯彻落实新区上半年“五争一创”工作会议精神，7月22日，大路镇召开上半年“五争一创”工作会议，聚焦风险防范、经济发展、乡村振兴、安全环保、社会治理等重点工作，总结回顾上半年工作成绩，研究部署三季度以及全年工作目标，动员全镇上下三季度、冲刺下半年，奋力交出高效“双统筹”过硬答卷。

会上充分肯定了大路镇上半年“五争一创”取得的成绩，同时指出存在的短板和差距，要求全镇坚定信心、勇毅前行，看齐标杆加速跑；主动作为，真抓实干，补足短板启新程；勇挑重担，克难攻坚，奋力争当排头兵。

征途漫漫，惟有奋斗。下一步，全镇上下将以扎实的作风，“时时放心不下”的责任感和“处处奋勇争先”的使命感，把下半年各项工作抓实抓细抓出成效，用拼命奔跑的最美姿态在全区“五争一创”中拼出一个又一个“大路奇迹”。

新区开展青少年 法律知识竞赛

本报讯(张琼霞 胡雪 曹力元 刘芬)为进一步增强广大青少年知法懂法守法意识，教育引导大家更好地保护自身权益与安全，近日，新区开展“关爱明天 普法先行”青少年法律知识竞赛，新区各学校的90名学生参加竞赛。

本次竞赛采取现场闭卷答题的方式进行，考试内容涉及《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国未成年人保护法》等。学生们认真思考，仔细答题，充分展现出自身丰富的法律知识储备。

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com

在“责”上着力 在“查”上用力 在“宣”上加力

大港街道安全生产工作常抓不懈

本报讯(朱晓雨 刘大松)日前，大港街道综合行政执法局赴企业开展高温季节安全生产检查，对企业易燃易爆品的储存使用、电气设备的接地接零保护措施是否牢靠、企业是否向从业人员提供防暑降温用品等情况逐一检查。“高温季节是生产任务的高峰期，也是各类事故的易发多发时段。这段时间企业一定要更加注意安全生产问题，加强值班值守，不能有丝毫懈怠。”新区综合行政执法局工作人员在检查企业安全生产工作时特别叮嘱。

今年以来，大港街道坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的原则，着力在安全宣传、应急演练、隐患排查、责任落实等方面持续发力，树牢安全发展理念，严守底线红线，确保街道安全生产形势持续稳定向好。

在“责”上着力，责任落实到位。责任落实是安全生产的“牛鼻子”，街道按照“党政同责、一岗双责、齐抓共

管、失职追责”要求，持续完善责任体系，压紧压实党政领导、部门、企业等责任链条，牢牢守住安全发展红线底线。年初召开安全大会并制定下发《大港街道2022年安全生产工作要点》，完善安委会组织架构，制定细化重点任务清单，建立清单履职制度，定期督查考核，确保落地见效。

在“查”上用力，隐患排查到位。对安全隐患抓大盯小、新老同防，开展安全生产大检查活动，确保防范在前、不留死角。今年以来，街道综合行政执法局制定下发了化学储能电站、百日攻坚、泡沫夹芯板材、有限空间作业、危化品使用等相关整治文件，细化分解各项整治工作任务，进一步落实安全整治工作责任。截至6月份，共排查出泡沫夹芯板5704平方米，有限空间1892处，使用危化品企业77家，累计检查企业51家，共排查隐患151处，已整改闭环149处。

在“宣”上加力，安全教育到位。

以案示警，组织人员观看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》《典型火灾案例警示录》电视专题片等，进一步强化“人民至上、生命至上”的安全生产理念；以法促行，结合贯彻落实安全生产15条硬措施，通过送新《安全生产法》“进企业、进机关、进校园、进社区”等，营造浓厚宣传氛围；以令为号，广泛开展“我是安全吹哨人”等活动，调动辖区网格员及企业员工参与监督企业和主要负责人落实安全生产责任的主动性和自觉性。

“安全生产没有‘保险箱’，不能放过任何细节，不能轻视任何隐患。这就要求我们把功夫下在平时，将安全生产的各项措施抓实抓细，切实把各类隐患消除在萌芽状态，确保街道安全生产形势持续向好，坚决守牢发展‘生命线’，不断筑牢民生‘幸福线’。”大港街道安全生产工作相关负责人说。



街道综合行政执法局赴企业开展安全生产检查。朱晓雨 摄



丁卯街道多措并举 筑牢防溺水安全网

本报讯(周明 王娟)夏季是溺水事故高发期。为严防溺水事故的发生，连日来，新区丁卯街道河长办牵头各社区积极行动，采取多种措施落实防溺水工作，织密防溺水保护网。

武将社区做好宣传工作，他们一方面通过微信群、电子屏等渠道介绍防溺水相关知识；另一方面通过设置警示牌、发布防溺水倡议、网格大走访现场宣讲，宣传防溺水的重要性以及注意事项(见图 周明 摄)。

丁卯街道组建了由河长、社区干部、网格员和社会组织成员组成的“四包一”队伍，开展安全隐患排查治理，及时消除安全隐患，做好涉水区域的安全防护工作，为群众的生命安全保驾护航。

姚桥举办喜迎二十大 群众性主题宣教活动

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 吴倩)近日，姚桥镇举办“老少心向党 喜迎二十大”演讲大赛暨“强国复兴有我”群众性主题宣教活动。

活动现场，来自各村的11名学生代表紧扣主题，紧扣学习生活、身边故事和成长历程，从不同角度讴歌了伟大的党和伟大的祖国。演讲过后，相关负责人组织党员代表、群众代表和学生观看了电影《开国大典》。

下一步，姚桥镇将通过组织外出参观学习、弘扬家风文化、举办阅读分享会等，深入开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动，引导青少年厚植家国情怀，坚定不移听党话、跟党走，用青春、智慧和汗水践行“请党放心，强国有我”的铮铮誓言。